

颖视界

高原上的青春底色

电视剧《日光之城》

梦想的故事,并通过几户西藏人家的生活变迁,折射出新时代西藏日新月异的变化。

高原上的生活是什么样的呢?在这里,平均每天日照时间超过8小时,人们晒太阳、喝甜茶、吃藏面、听藏戏、跳锅庄舞,穿着西装与传统藏服的人们在街上相遇,现代与传统在此处交织,“日光之城”的生活充实又美好。充满烟火气的日常让观众尤其是西藏本地观众对剧中的真实呈现产生共鸣:“我眼中的拉萨每时每刻都在变化,生活在其中的我每时每刻都在成长”。

从八廓街的市井繁华到岗巴县海拔5200米的辽阔壮丽,从藏戏的悠扬到唐卡的华丽,从火辣的朗县辣椒到肥美的岗巴羊,从热闹的锅庄舞到欢庆的雪顿节,电视剧《日光之城》将镜头对准西藏人民的烟火日常,在描摹八廓街大院居民的日常生活和喜怒哀乐的同时,将西藏的自然风貌和人文风情集中于一个个鲜活的镜头中,让观众看见真实鲜活的西藏当代生活。

而在这“人间烟火气”中,一系列多元、鲜活的人物群像塑造呈现了不断发展的真实西藏图景。《日光之城》里,先以土登家族的故事将观众的视线引向八廓街的嘎吉大院,这里各家各户生活在一起,热闹非凡;再通过达珍这一角色,带领观众了解拉萨一个藏汉结合家庭的生活日常;而格桑的加入,又将观众带到广阔草原上的牧民家庭中,感受牧区生活。这些鲜活的人和他们的生活构成了这片土地上的故事基础。

“日光之城”的阳光像黄金一样,照耀着这片土地上的红墙和绿地,也照见那些在高原上成长起来的青春模样。那么,高原

上的青春是什么样的呢?在“日光之城”里,有怀揣着将西藏优质农产品推向全国乃至全世界梦想的青年索朗,有热爱藏戏的青年医生扎西,有放弃上海良好职业发展前景回到拉萨为西藏特产寻找销售突破口的都市精英达珍,有勇敢来到拉萨追求飞行员梦想的牧区少女格桑……

随着故事展开,观众视野从八廓街延伸到拉萨乃至整个西藏,除了生于此、长于此的藏区青年,还有那些从全国各地来到西藏、建设西藏的有志青年。贡吉社区第一书记许少杰为了做好社区工作将自己磨炼成有耐心的“超级调解员”,想方设法解决居民生活中的各种问题;援藏医生尹巍响应国家号召,全身心扑在病人身上,来到拉萨很长时间却从未去过两三公里外的布达拉宫;支教老师乔燕如在拉萨教书数十年,早已把自己当成西藏的一份子,将一届又一届学生“护送”到理想学府……

但青年人的追梦路从不是——一路坦途,这样的青春也免不了遭受现实与生活的挫折,他们在代际矛盾中寻求理解和支持,在失败和困难中积累成功的经验,每个人都通过自己的努力和追寻,找到了他们心中的“理想之光”。就像剧中玉珍奶奶说的那样:“年轻人嘛,就像刚出巢会飞的鸟一样,这里飞飞,那里转转,总有他做不完的事,要不怎么知道世界这么大呢?”这些人生轨迹各不相同的青年在“日光之城”相遇,却拥有了相同的属于高原的青春底色——坚忍、执着、热情和奉献。

虽然电视剧已经剧终,但八廓街的故事和我们的生活还在继续;虽然人生充满未知,但爱与勇气永不言败。

杨颖琦

灼灼日光下,是对梦想的执着追求,是关于青春的热血沸腾。近日,由湖南省委宣传部与西藏自治区党委宣传部联合摄制的电视剧《日光之城》在央视一套、芒果TV收官。作为首部反映西藏当代都市生活的现实题材电视剧,《日光之城》讲述了以索朗为代表的6位年轻人在西藏这片热土上寻找自我、追逐

聚光灯

贾樟柯执导 赵涛主演

电影《风流一代》定档

肖扬

近日,由贾樟柯执导、赵涛主演的时代爱情片《风流一代》宣布将于11月22日全国上映,并发布首款海报。影片由赵涛、李竺斌主演,潘建林、兰周联合主演,周游、仁科、茂涛特别出演。

《风流一代》是贾樟柯团队从2001年开始拍摄,历经22年制作完成的心血之作。电影讲述了女主人公巧巧从千禧年代开始,跨越21年,直到当下的情感历程,是女性的成长、觉醒与改变的过程,也成就了“变革一

代”的命运曲线。贾樟柯表示:“新的感受需要新的叙事方法,我想去冒险,尝试用新的叙事方法,带给观众一种崭新、或许有些陌生的情绪体验。”

男女主角饰演者赵涛、李竺斌从青年时代演到人到中年,带领观众完成了一次情感与时代的游历。影片在还原不同年代环境声音的同时,选用了现场记录及后期精选的19首时代歌曲,配合台湾著名音乐人林强的原创音乐,以丰富的视觉和听觉构建出独特张力,创造出崭新的视听体验。

(《北京青年报》)



快板

河东宴席编“硬菜”

杨勇全

古老运城称河东,黄河由此向东流。最早中国历史久,中华文明启源头。表里河山面粉优,宴客饭菜讲丰厚。人文底蕴享天时,河东食客最风流。十三县市有“硬菜”,道道独特口碑来。色香味全图实惠,大饱口福暖心怀。临猗红烧方块子,八大碗中列第一。形色俱佳“颜值”高,此菜上桌算席。带把肘子火万荣,酥烂软糯香味浓。肥而不腻油满口,就着软馍乐融融。猪肉拌菜数河津,专用名词叫醋垒。菜肉粉条一笼蒸,只要吃过都夸美。稷山卷子烩豆腐,四百年传美誉。舀上一盆桌中放,色香诱人增食欲。平陆特色炆羊肚,散养山羊肉质肥。葱姜蒜辣香料配,单看一眼先醉。芮城秘制过油肉,

大小饭店招牌菜。“三晋一味”不虚传,入口滑溜胃口开。永济最爱粉皮鸡,砂仁入味堪称奇。酥香软绵下口利,自古虞乡主产地。盐湖王牌粉蒸肉,关乡美食数一流。饼子馒头夹着吃,保管嘴角直流油。新绛名吃羊杂烂,羊肺羊肠带羊肝。花椒八角佐料全,香中透辣迷神仙。闻喜扣肉辣子菜,热馍一夹香太太。大人小孩都爱吃,风味地道饕老外。血豆腐干出绛县,外红内白滋味鲜。一人一块吃不够,直呼过瘾解嘴馋。垣曲百花扒猴头,“素中荤”菜贯神州。菌类之中就数它,“四大名菜”居魁首。红烧猪蹄产夏县,名气最大数荣建。猪脚猪手同一物,入口酥烂味回甘。十三县市“硬菜”多,最有代表是这些。除此之外还很多,且容日后慢慢编。

影视动态

电视剧《小巷人家》开播



刘桂芳

电视剧《小巷人家》于10月28日在湖南卫视和芒果TV开播。剧中温馨和睦的邻里群像和逗趣欢乐的家庭氛围融洽交织,将纯真年代里的生活“温度”跨屏传递给观众。

该剧改编自作者大米的同名小说,并由大米担任编剧,张开宙执导,侯鸿亮任制片人,闫妮、李光洁、郭晓东、蒋欣、范丞丞、关晓彤、王安宇等主演。剧情主要围绕20世纪70年代末,同住在苏州棉纺厂家属区一条小巷里的庄、林两个家庭展开。恢复高考、知青返城和改革开放等时代变迁让两家家长和孩子们的命运都发生了翻天覆地的变化。两家人在社会的变迁中互相牵挂,用平凡百姓骨子里的温暖底色,共同书写这方烟火小巷的笑泪故事。

剧中既有父母携手半生的传统婚姻,也有青梅竹马的纯美爱情,亦有邻里之间情深义厚的互助。剧集以轻喜诙谐的笔触,全景照亮沉淀于年代里的情感肌理,勾勒出人与人日常之间最纯粹的善意与温暖,为观众提供了熨帖人心的精神疗愈。同时,也让年轻人从剧中感悟到乐观豁达的生活智慧,塑造坚韧朴实的向心力。

(《今晚报》)